



Из опыта реализации информационно- образовательного проекта «Школа Активного Гражданина» государственного учреждения образования «Средняя школа № 1 г. п. Кореличи» Гродненской области

22 февраля 2024 года в учреждении образования в рамках информационно–образовательного проекта «ШАГ» для учащихся 8-11 классов состоялось шестое в 2023/2024 учебном году заседание по теме «Родина моя Беларусь в лицах. Защитники Отечества» (о сотрудниках Вооружённых Сил, пограничной службы, таможенной службы, МЧС).



В рамках заседания учащиеся встретились с начальником обособленной группы Кореличского района военного комиссариата Новогрудского и Кореличского районов Шалиным Сергеем Александровичем.

Модератор заседания Буляк Лариса Викентьевна озвучила тему встречи, отметив, что Республика Беларусь – независимое суверенное государство, в котором обеспечены величайшие ценности – мир и стабильность. Благодаря этому мы можем учиться, трудиться, строить жизненные планы и реализовывать их, создавать семьи, воспитывать детей. Для того чтобы эти ценности сохранять и защищать, в нашей стране создан надёжный гарант безопасности – эффективные, подготовленные, оснащённые современным вооружением Вооружённые Силы, которые признаны одними из самых боеспособных в регионе Восточной Европы и Азии. Сегодня мы с уверенностью можем сказать, что нам есть чем и кем гордиться.

В ходе реализации ШАГа 1 с помощью интерактивной викторины «Мы узнаём» учащиеся совместно с модератором и гостем актуализировали знания о Вооружённых Силах, пограничной службе, таможенной службе, МЧС Республики Беларусь.

Отвечая на вопросы, ребята обозначили значимость военной службы. Они отметили, что современные Вооружённые Силы Республики Беларусь, продолжая славные традиции прошлых лет, являются прочным щитом от любой внешней угрозы, надёжной опорой на пути стабильного развития страны.



Просмотрев фрагмент видеоролика «АрМИ – 2022. Инженерная формула» участники встречи актуализировали свои знания о международных армейских играх, соревнованиях и достижениях в них белорусских военнослужащих.



Модератор подчеркнула, что Министерство по чрезвычайным ситуациям проводит целенаправленную работу по созданию в Республике Беларусь образовательных центров. К настоящему времени их функционирует девять. Учащиеся определили основную

цель деятельности центров МЧС. Масюк Ульяна, учащаяся 10 класса, напомнила присутствующим о том, что на базе учреждения образования в кабинете № 5 создан мини-центр МЧС, в котором сотрудниками РОЧС проводятся обучающие занятия с учащимися как нашего учреждения образования, так и с учащимися учреждений образования района.

Отвечая на вопросы, учащиеся так же выяснили, кому и за что присваивается почётное звание «Герой Беларуси». Используя видеоматериал, соведущие модератора привели примеры доблести, чести, героизма и самопожертвования белорусских воинов в истории современной Беларуси.



Модератор отметила, что звание «Герой Беларуси» впервые присвоено 21 ноября 1996 года указом Президента Республики Беларусь подполковнику авиации Владимиру Николаевичу Карвату (посмертно).

В 2021 году Президент Республики Беларусь А.Г. Лукашенко подписал указ о присвоении звания «Герой Беларуси» летчикам А. Ничипорчику и Н. Куконенко (посмертно).

Участники встречи почтили минутой молчания всех погибших.

Во время проведения ШАГа 2 «Мы размышляем» Буляк Л.В. передала слово гостю Шалину Сергею Александровичу, который, используя приём «Одна минута», рассказал о себе. Сергей Александрович отметил, что стать военным мечтал с детства, однако по состоянию здоровья воплотить свою мечту после окончания школы не смог. Поступил в педагогический университет им. М. Танка, после его окончания работал учителем математики в школе г. Новогрудка. Далее был призван в Армию. После прохождения службы, стал работать в военкомате.

В ходе выступления Сергей Александрович охотно отвечал на подготовленные учащимися вопросы.



В завершение встречи гость отметил лучшие вопросы и вручил медаль «Лучший вопрос информационно–образовательного проекта «ШАГ» учащимся Трибуть Юлии (8 «А» класс), Карполенко Кириллу (10 класс) и Патуку Руслану (11 класс).

В рамках ШАГа 3 «Мы действуем» учащиеся отметили актуальность темы заседания, важность встреч такого формата, поделились своими планами на будущее.

Модератор поздравила всех мужчин и юношей с наступающим праздником – с Днём защитников Отечества и Вооружённых Сил Республики Беларусь» и предложила послушать фрагмент поздравления с праздником Президента Республики Беларусь А.Г. Лукашенко.

Традиционно учащиеся учреждения образования сфотографировались с гостем на память.



Урбанович Надежда Владимировна,
классный руководитель 10 класса
ГУО «Средняя школа №1 г.п. Кореличи»